

# 外卖小哥免费送餐

## 崂山区金家岭街道康城社区里的爱老助老行动让人暖心又暖胃



康城社区助老食堂里老人排队买午餐。



外卖小哥卓明海为老人免费送餐上门。

### 老人点单外卖小哥免费送

11月15日上午11时许,记者来到了康城社区的助老食堂。走进食堂,饭菜的香味扑面而来,包子、花卷、玉米饼以及各色炒菜琳琅满目。取餐口处已有不少人在排队买饭,食堂工作人员则忙着打包、装盒。

负责运营康城社区助老食堂的万林集团餐饮运营经理毕新年介绍,康城社区助老食堂开设于今年5月,主要为社区老人提供助老套餐,价格均低于市价。11月以来,云闪付App上线了“青岛养老服务”小程序,一些行动不便的老人只需在小程序上下单,就可以享受送餐到家服务。“我们可以通过订单信息联系美团外卖小哥免费送餐。”毕新年说。

康城社区助老食堂将老人下单的餐品准备好后,美团外卖小哥卓明海迅速赶来取餐,在这段时间里,他已经与需要送餐上门的老人成了“老相识”,只需要看一眼订单上的名字,便能轻车熟路找到目的地。“外卖小哥免费送餐上门真是帮了我

们大忙。”康城社区居民林寅之已是85岁高龄,接到热乎乎的饭菜后,他很是感动:“大冷天的,真是太感谢外卖员们了。”

### 爱心驿站里结下不解之缘

谈及加入康城社区爱老助老行列的原因,卓明海说,一方面希望能为老人们做些力所能及的事情,另一方面,也是对于康城社区的“爱心回馈”,“我们很感谢康城社区为我们设置的爱心驿站,社区一直以来都很照顾我们,让我们在工作之余有地方歇歇脚,我们也希望能够帮上忙。”

“爱心驿站成立后外卖小哥经常过来,大家也就熟了起来,慢慢地他们还主动报名参加社区活动,融入了康城社区。他们之前正好听到我们为老人送餐的问题而发愁,于是马上站出来‘我们就是干这行的,让我们来’。于是每到中午,社区里就会上演这温馨一幕。”崂山区金家岭街道康城社区党委副书记孙瑞说。(观海新闻/青岛早报记者姜丹宁 摄影报道)

## 全面开展“现场核查”

早报11月15日讯 青岛市生态环境局高新区分局高度重视现场核查工作,根据前期排污许可证现场核查及企业自查情况筛选出19家持证单位,组织业务骨干及第三方服务机构工程师分成两组同步开展核查。核查小组重点核查了各排污单位基本情况、产污环节、排放口信息等内容,对于发现的问题,当场告知企业,要求企业限期整改,同时对整改提出指导意见。

(通讯员 曹惠迪)

## 垃圾分类培训进社区

早报11月15日讯 近期,青岛高新区在华贯路、同顺路等多个社区开展了以“垃圾分类在指尖 城市文明在心间”为主题的垃圾分类知识培训活动。通过本次培训,不仅让参会人员了解到更多的垃圾分类知识,也认识到开展垃圾分类的重要性,逐渐养成主动分类的习惯,做到垃圾分类人人参与、保护环境人人有责。

(通讯员 曹惠迪)

## 筑牢生态环境安全防线

早报11月15日讯 近年来,青岛市生态环境局城阳分局联合检察院、公安等部门不断创新执法手段,以“零容忍”态度严厉打击生态环境领域违法犯罪。同时,该局积极推动实施生态环境违法行为有奖举报制度,今年共接收转办生态环境违法行为线索举报30余件,办结率100%,累计发放环境污染举报奖励20万元。

(通讯员 张勇)

## 遏制工业噪声污染

早报11月15日讯 日前,青岛市生态环境局城阳分局在全区范围内开展工业噪声污染专项执法检查,将投诉居高不下、噪声企业作为重点,提高检查频次。对检查发现的噪声排放超标、未按要求开展工业噪声自行监测等环境违法行为,做到依法依规严肃处理,对问题整改做到登记造册,确保处罚到位、整改到位。

(通讯员 王平才)

## “散乱污”整治“零容忍”

早报11月15日讯 为彻底打赢大气污染防治攻坚战,切实抓好“散乱污”企业专项整治工作,青岛市生态环境局城阳分局累计排查相关企业(作坊)100余家,其中发现问题5个,并全部完成清理整治。该局持续完善“散乱污”企业整治长效机制,坚持全覆盖、零容忍、重实效,落实企业准入机制,加强土地、厂房规范化管理,筑起打击“散乱污”企业的“高压线”,为绿色发展提供保障。

(通讯员 董其俊)

## 四个“提速”优化营商环境

早报11月15日讯 青岛市生态环境局城阳分局以服务辖区经济高质量发展为主线,强化“作风、机制、服务、创新”提速,增强环保服务效能,全面推动营商环境再优化。推进环保手续同步办理,制定实施《环评与排污许可一体化办理工作程序(试行)》,实现“一套材料、一口受理、同步审批、一次办结”,为企业节省了大量时间和精力,提高了排污许可证全覆盖率。

(通讯员 宁振宇)

## 制定整改措施清单

早报11月15日讯 近日,崂山区制定了突出生态环境问题及整改措施清单,清单围绕环保督察反馈问题和大气、水污染防治工作中的难点问题,针对5个方面7个具体问题明确责任单位、列出具体措施、规定完成时限、完善调度机制,为推动重点领域生态环境保护工作走深走实提供了有效支撑,指明了方法路径。

(通讯员 周茂铮)



早报11月15日讯 “大姨大叔您好,您的餐送到了,麻烦开下门领取吧……”每天中午,崂山区金家岭街道康城社区的几户人家门外,总会传来伴着亲切问候的敲门声,美团外卖小哥明黄色的身影穿梭于楼宇间,解决了行动不便的老人送餐上门,解决了他们的就餐难题。青岛早报记者了解到,为老人免费送餐服务由康城社区组织发起,美团外卖小哥自愿无偿加入这一爱老敬老的行列中,让这份爱心不断传递。

# 坐公交车还能免费看病?

## 西海岸新区“我在你身边”工会主题巴士上线运行

早报11月15日讯 近日,西海岸新区的道路上出现了10辆印有“我在你身边”“大力弘扬劳模精神 劳动精神 工匠精神”和工会会标的主题宣传巴士,成为一道亮丽风景线。

据了解,“我在你身边”主题巴士由青岛真情巴士有限公司设计制作,并在真情巴士K1路、K3路、K23路、6路、18路等10条客流量最多的线路上运行。主题巴士的车身印有“我在你身边”工会品牌主标识以及品牌IP形象“工小贝”,车体色彩清新美观,引人注目,穿梭在西海岸新区楼宇街道间,成为了一道亮丽的风景线。

进入车厢,同样也是满满的工会元素。作为西海岸新区总工会打造的惠工服务品牌,“我在你身边”标识在每一块展板上都有显现,精心设计的“义诊咨询 志愿服务”“劳动关系事务托管服务”“情缘四季 缘来是你”“青岛西海岸新区总工会介绍”四个展板在车厢内精彩呈现,每块展板上还温馨设置了二维码供职工群众扫码查阅。

在车载媒体上,西海岸新区总工会还专门制作了“义诊咨询志愿服务”



青岛真情巴士工作人员对工会主题宣传巴士的车体进行装饰。

动画展示,形象直观地向职工群众介绍义诊咨询内容以及预约方法。

据悉,西海岸新区总工会在全市率先开展义诊咨询志愿服务,目前有25名医师、30名心理咨询师、40名律师加入义诊咨询团队,每周六上午在工人文化宫为职工群众提供免费咨询诊疗服务。

真情巴士K1路驾驶员安仲正在接受记者采访时表示:“开这个宣传车已经好几天了,收获了很多好评,有位大姨告诉我,通过扫咱们车上的预约码,去看病的时候非常方便,关键还免费,我也跟着工会沾光啦!”

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 殷世山 赵冬涵 摄影报道)